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Коррозия является главной причиной отказов промысловых трубопроводов. Затраты, которые несут на устранение последствий отказов трубопроводов нефтедобывающие компании исчисляются миллионами сотен долларов в год. Анализ причин отказов – один из ключевых элементов составляющих стратегию по предотвращению отказов. В НК «Роснефть» на базе ООО «БашНИПИнефть» в 2017 году создан специализированный институт по повышению надежности эксплуатации и проектированию трубопроводов. Расследование причин отказов и разработка рекомендации по последующему недопущению повторных отказов стало одной из важнейших функций в работе института.

За время работы накоплена большая база данных по отказам. База данных включает информацию о конструкции и режиме работы трубопроводов, свойствах транспортируемой среды, результаты лабораторных исследований, описание отказа, тип и причины коррозии и т.д.

При расследовании отказов определена последовательность действий, позволяющая максимально эффективно определить причину отказа

Применение базы знаний и элементов искусственного интеллекта позволяют повысить эффективность расследования отказов и минимизировать количество исследований.
