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Для множества видов животных показано наличие зрительной латерализации, то есть предпочтения следить за объектами одним из глаз. При этом информация от органов чувств обрабатывается преимущественно в одном из полушарий мозга, что позволяет повысить эффективность его работы. Выраженная зрительная латерализация на групповом уровне позволяет скоординировать действия особей в стае, однако делает поведение особей более предсказуемым для хищников или конкурентов. Таким образом даже, если латерализованное поведение не проявляется на групповом уровне в связи с высоким прессом хищничества или конкуренции, оно может проявляться на индивидуальном уровне.  Птицы являются модельным объектом для изучения зрительной латерализации. Для этой группы характерно доминирование моногамных отношений. Множество исследований проведено по изучению проявления латерализации при брачных церемониях птиц. Однако моногамные отношения у птиц не ограничиваются только брачным поведением, а для некоторых видов тесные отношения партнеров сохраняются в течение всей жизни. Гуси – птицы с прочными семейными связями.  В течение всего годового цикла самец и самка находятся на расстоянии 2-3 м друг от друга. Это проявляется при кормежке, отдыхе, инкубации, даже при миграционном перелете. Молодые особи также длительное время живут вместе с родителями. Для того чтобы, находиться рядом с членами семьи птицам необходимо постоянно отслеживать положение партнеров.  При этом особь может проявлять предпочтение следить за членом семьи левым или правым глазом.  Для гусей характерна сложная социальная иерархия и высокий уровень внутривидовой конкуренции. Тесная связь помогает партнерам получить доступ к кормным и безопасным условиям.  В то же время гусям необходимо постоянно отслеживать наличие хищников и охотников, а также скоординировано действовать в случае опасности. 

Мы задались вопросом, проявляется ли зрительная латерализация на групповом и индивидуальном уровне у вида с длительными семейными связями в условиях пресса хищничества и охоты.  Для этого мы провели индивидуальные наблюдения за особями белолобых гусей Anser albifrons во время кормежки, перелетов и инкубации.  Для изучения кормежки использовали видеозаписи кормящихся на миграционной остановке пар. Изучение поведения птиц во время перелетов осуществлялось с помощью GPS-передатчиков, при этом отслеживалось положение молодых особей относительно родителей. Изучение поведения партнеров в период инкубации осуществлялось с помощью фотоловушек. 

По результатам исследования, из 16 самок в период инкубации 7 самок проявили предпочтение наблюдать за самцом левым глазом, 5 – правым глазом, 4 самки предпочтений не проявили. 5 самцов предпочли наблюдать за самкой левым глазом, 7 – правым глазом, 4 самца не проявили предпочтений. При следовании молодых особей за родителями в полете 4 особи предпочитали следить за отцом левым глазом, 10 особей – правым глазом, 7 особей не проявляли предпочтений. При следовании за матерью 2 особи предпочитали следить за ней левым глазом, 7 – правым глазом, 14 особей предпочтений не проявляли.  При кормежке 13 особей предпочитали следить за партнером левым глазом, 29 – правым глазом, для 129 особей предпочтений выявить не удалось. Таким образом, при самых разных типах поведения у гусей наблюдается устойчивое проявление зрительной латерализации на индивидуальном уровне при отсутствии выраженной латерализации на групповом уровне, что может быть объяснено преимуществами обработки зрительной информации в одном полушарии для конкретных особей, при этом на групповом уровне стабильной стратегией является непредсказуемость для хищников, охотников и конкурентов.  
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